

# КРАСНОЕ знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 80 (3812)

СУББОТА, 5 июля 1969 года.

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## РАСТУТ СТОГА

Механизаторы колхоза им. Чкалова одними из первых в районе начали сенокосную страду. Здесь скосено уже более 300 га многолетних трав. А буквально через несколько дней следом за сенокосилками вышел механизированный отряд на стогование сена. Ему придана необходимая техника; в отряде работают два стогометателя, три подборщика-копнителя, две толкающие волокушки, четверо граблей. Темпы работы на уборке сена нарастают, число стогов увеличивается с каждым днем. В последние дни суточная производительность отряда достигла 70 тонн. А всего в артели поставлено в стога 250 тонн отличного витаминного сена. Это пятая часть плана. Травы хорошо уродили, каждый гектар костра безостого дает по 15—18 центнеров сухой массы.

Сенокос в колхозе набирает силу.

(Наш корр.)



На этом снимке, сделанном фотокорреспондентом К. Беловым, вы видите передовых дядек третьего гурта первой фермы совхоза «Краснинский» Лидию Яковлевну Апретову (слева) и Марию Васильевну Бондик. Каждая из них давно перешагнула по надоям пудовский рубеж.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

В сельхозартели им. Ленина в этом году сена будет заготовлено значительно больше, чем в прошлом году: на колхозных лугах хорошие травостой естественных и сеянных трав.

К сенокосу готовились заранее. Главный инженер колхоза Владимир Павлович Пшеничников рассказывает:

— Весь процесс заготовки сена у нас почти полностью механизирован. В каждой бригаде созданы комплексные механизированные звенья. К началу сенокосной страды механизаторы отремонтировали все сенокосилки, подборщики, копнители, грабли. С вилами в руках работают только стогоправы.

С большим старанием готовили сеноуборочную технику М. Уржумов и И. Иванов. Они сейчас работают на агрегатах. Нормы значительно перевыполняют.

Сейчас в колхозе полным ходом идет косовица трав и стогование сена. На 2 июля скосены первые 74 гектара многолетних трав. Каждый гектар дает по 15—20 ц сена. Сложен первые стога.

В. ИЩЕНКО.

## ВПЕРЕДИ БРАТЬЯ УФИМЦЕВЫ

Сеноуборка в колхозе «Труд» началась в конце июня. А сделано уже многое. Скошено полтысячи гектаров трав — естественных и многолетних. Высокой производительности на косовице добивается тракторист В. Миронов. Он перевыывает нормы навесной сенокосилкой почти в полтора раза.

Основной фронт работ сейчас переместился на стогование. Здесь заняты полумеханизированные звенья. В соревновании за высокую производительность первенство удерживают звенья двух братьев Уфимцевых — Бориса и Николая. Сами они работают на укладке сена в стога и ежедневно перевыполняют задания. И качество у них не плохое: поставленные ими зароды отличаются аккуратностью, хозяйствской добротностью.

Сейчас в колхозе полным ходом идет косовица трав и стогование сена. На 2 июля скосены первые 74 гектара многолетних трав. Каждый гектар дает по 15—20 ц сена. Сложены первые стога.

В. МАТВЕЕВ.

## Сегодня — Международный день кооперации



Потребительская кооперация — крупнейшая заготовительная организация, через которую страна получает многие продукты сельского хозяйства, фрукты, дикорастущие плоды, лекарственное и техническое сырье, шерсть, пушнину, меха. По последним данным 57,4 миллиона человек являются членами кооперативов, 2,9 миллиона — избрано в органы управления и общественного контроля организаций и предприятий потребительской кооперации. Она обслуживает более полутора миллионов населения страны.

На снимке: выпускницы Курского кооперативного профессионально-технического училища Женя Филиппова (слева) и Вера Антипова. Они будут работать кулинарами в сельских столовых.

ВДНХ СССР. Посетители выставки осматривают фрагмент магазина потребительской кооперации, торгующей культоварами.

Фотохроника ТАСС.

## А. Н. КОСЫГИН в Кузбассе

1 июля в театре оперетты Кузбасса состоялось собрание актива Кемеровской областной партийной организации. С докладом «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий» выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

2 июля в первой половине дня тов. Косыгин А. Н. прибыл в Новокузнецк. Жители города тепло приветствовали главу Советского правительства.

...Ударная комсомольская стройка — Запсиб. А. Н. Косыгин побывал на мелкосортном стане «250», на строительстве блокинга «1300», в конверторном и доменном цехах. В беседах с руководителями предприятия, с рабочими были затронуты важные вопросы работы завода, хода строительства и перспектив Запсиба.

А. Н. Косыгин побывал также на Кузнецком металлургическом комбинате.

Хлебом-солью встретили А. Н. Косыгина труженики артели им. Димитрова Новокузнецкого района. Здесь был обстоятельный разговор с руководителями ряда совхозов и колхозов области о путях дальнейшего развития животноводства в Кузбассе, механизации сельскохозяйственного производства.

Встречи с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным вылились в яркую демонстрацию единства и сплоченности трудящихся Кузбасса вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, горячее стремление тружеников города и села приложить все силы для успешного выполнения пятилетнего плана, для достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

3 июля член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н. был в городе шахтеров-Прокопьевске.

На шахте «Зиминка-Капитальная» А. Н. Косыгин спустился в забой, наблюдал, как идет добыча угля с помощью эластичного щита, беседовал с горняками и инженерно-техническими работниками шахты.

Затем в комбинате шахты состоялось совещание, на котором шла речь о перспективах развития Кузнецкого бассейна. В частности, обсуждались вопросы реконструкции шахт и карьеров, проблемы расширения добычи самым экономичным способом.

А. Н. Косыгин знакомился также с организацией торговли и общественного питания в Прокопьевске.

На предприятиях и улицах города А. Н. Косыгина горячо приветствовали тысячи прокопчан. В беседах с ним они выражали полную поддержку внешней и внутренней политики Коммунистической партии и Советского правительства, решимость досрочно выполнить пятилетний план, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Во второй половине дня член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н. отбыл из Кузбасса.

## СЕНОКОС, УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

«Заря»	3,4
«Ленинский путь»	0,9
«Искра»	—
«Вагановский»	—
Им. Мичурина	—
По району	2,5 13,8

Сенокосная страда набирает силу. Суточная прибавка на стогование сена в последние дни достигла 276 тонн, на косовище трав — 930 га. Особенно хороший старт взяли механизаторы совхоза «Краснинский» и колхоза им. Чкалова. Краснинцы, например, за сутки сейчас ставят в стога почти 130 тонн сена, чкаловцы довели суточную выработку до 70 тонн. Неплохо ведут стогование сена в колхозе «Труд».

Но районная прибавка пока еще не достигла запланированной выработки. Причина тут одна: медлительность некоторых хозяйств с началом сенокоса. Ни гектара трав не скосено в колхозе «Искра», хотя их соседи, находясь в разных условиях, полным ходом ведут эту работу. Стоят на приколе косилки в совхозе «Вагановский».

Сейчас важно не только форсированными темпами вести косовицу трав, но и не допустить разрыва между этой операцией и стогованием. Однако, в колхозе «Кузбасс» отставание весьма ощущимо: здесь скосено почти триста гектаров, а в стогах нет ни центнера корма.

## СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Федерации в Сибирской Социалистической Республике седьмого созыва 29 июля 1969 года в г. Москве.

(ТАСС).

# СТРОИТЬ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

## С VII пленума РК КПСС

Как уже сообщалось, 30 июня состоялся седьмой пленум райкома партии. С докладом «О выполнении обязательств колхозами, совхозами, предприятиями и организациями района по строительству, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступил второй секретарь РК КПСС П. Н. Высоцкий. Он сказал:

— Коммунистическая партия Советского Союза, все трудящиеся нашей страны готовятся торжественно отметить 100-летнюю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Коллективы колхозов, совхозов, предприятий и организаций нашего района, выполняя юбилейные обязательства, сосредотачивают основное внимание на осуществлении актуальных экономических и социально-культурных задач, поставленных в решениях ХХIII съезда Коммунистической партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Районная партийная организация борется за осуществление решений ХХIII съезда КПСС и Директивы по пятилетнему плану, повышает уровень руководства строительством с тем, чтобы в ближайшие годы резко повысить темпы строительства, обеспечить сельское хозяйство производственными помещениями с комплексной механизацией трудоемких процессов, население — жильем и культурно-бытовыми предприятиями. В своей работе она руководствуется постановлениями ЦК КПСС «Об упорядочении строительства на селе», «О совершенствовании планирования капитального строительства и об усилении экономического стимулирования строительного производства», «О мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства», «Об улучшении проектно-сметного дела».

За последнее время в районе создались благоприятные предпосылки для успешного развития сельского строительства. Например, за три года сумма освоенных средств на строительстве в колхозах и совхозах выросла на 30 процентов. За это время сдано в эксплуатацию 26 коровников, 30 свинарников, 21 телятник, 25 зерноскладов, 23 зерносушильных пункта, 5 школ, 7 клубов, около 30 тыс. квадратных метров жилья, районная больница и другие важные объекты. Это результат упорного труда строителей — рабочих, инженерно-технических работников, колхозников и рабочих совхозов. Это результат многосторонней помощи партийных организаций, советских и хозяйственных органов.

Ввод в строй новых объектов способствовал выполнению решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственной продукции. За три года, прошедших после мартовского Пленума ЦК КПСС, по сравнению с соответствующим предыдущим периодом в районе выросло производство зерна на 81 процент, мяса — на 42,9 процента, молока — на 39 процентов, яиц — в 2,7 раза. Соответственно возросла продажа государству мяса на 30,6 процентов, молока — на 45,4 процента, яиц — в 5 раз.

Большие задачи, вытекающие из решений октябрьского Пленума ЦК, стоят перед тружениками села нашего района. Конкретность их определена социалистическими обязательствами трудящихся района по досрочному выполнению пятилетнего плана, взятыми в честь векового юбилея со дня рождения В. И. Ленина.

Труженики села обязались выполнить пятилетку по продаже государству мяса и молока к 52-ой годовщине Октября, яиц — к декабрю 1969 года. Успешное решение этой задачи во многом будет зависеть от выполнения обязательств по строительству, взятых в честь юбилейной даты. Обязательствами предусмотрено: выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 26 декабря 1969 года; построить в 1969 году и ввести в эксплуатацию 13 коровников — на 2600 голов, 9 свинарников — на 15500 голов, 6 телят-

ников на 1200 голов, 3 зерносклада на 5000 тонн, 5 клубов на 920 мест, 7 школ на 1120 мест, 4 детских дошкольных учреждения на 380 мест, 5 магазинов, 4 столовых, 5 домов и комнат быта, около 20 километров водопровода и другие объекты.

Строительные работы в районе ведут: Межколхозстрой, механизированная колонна № 166 треста «Кемеровосельстрой», строительно-монтажный участок «Облсельхозтехники», дорожный участок управления строительства и ремонта автомобильных дорог облисполкома, электро-монтажный участок Кемеровской межколонны № 53, мелиоративный отряд, 50 процентов строительства в районе выполняется хозяйственным способом. Силы, можно сказать, немалые. Но используются они не в полную меру. Поэтому очень медленно сокращается отставание строительства от потребностей развития производства и запросов населения. Потребность в строительстве растет, а подрядные организации Межколхозстрой и межколонна за последние годы не только не увеличили объем выполненных строительно-монтажных работ, а даже снизили его.

Плохо выполняются требования, содержащиеся в решениях октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС и постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об упорядочении строительства на селе» в части повышения эффективности капиталовложений. В районе систематически допускается разрыв между освоением средств и вводом в действие мощностей и основных фондов, размер отвлеченных средств в незавершенном строительстве возрастает и на 1 января 1969 года составляет около двух миллионов рублей. Это средства, недающие никакой отдачи.

Одной из причин роста незавершенного строительства является неправильный подход к оценке деятельности строительной организации. Как известно, сейчас важнейшим показателем планирования и оценки деятельности строителей является объем работ или «вал». Между тем этот показатель не способствует ускоренному вводу объектов, ведет к распылению средств, нарушению технологии производства и росту объема незавершенного строительства. Он заставляет делять все работы на «выгодные» и «невыгодные» для строителя. И чтобы улучшить показатели, руководители направляют силы на выгодные участки, где можно больше освоить. Например, на монтаже фундаментов один рабочий за день «косвивает» средства столько, сколько десять рабочих на штукатурных и двадцать — на отделочных работах. Но на объекте: перед их пуском таких «выгодных» работ не остается. Вот и получается: объект надо вводить в эксплуатацию, а люди перебрасываются на новые «объемные» объекты.

Подобное положение складывается на стройках, которые ведутся хозяйственным способом. Как правило, наемные бригады охотнее берут работы такие как заливка фундамента, кладка стен, но только не отделочные и сантехнические.

Далее докладчик отмечает, что одной из причин, сдерживающих строительство начатых объектов, является отсутствие качественной проектно-сметной документации. Надо сказать, что в своеевременном обеспечении подрядчика качественной документацией приближена ответственность заказчика-колхозов, совхозов, а также и строительной службы производственного управления сельского хозяйства. На отдельных объектах строительные работы ведутся без проектно-сметной документации.

В этом деле следует навести строгий порядок. Прежде всего необходимо руководителям подрядных организаций повысить требовательность к заказчикам за своевременное обеспечение объектов качественной документацией.

Нерешенной проблемой строительства в районе остается все еще низкая обеспеченность строек стекловыми материалами. Особенно это ощущается на объектах, строящихся хозяйственным способом и межколонной. Из-за недостатка стекловых материалов нарушается ритмичность работы, строители простаивают, отсюда низкая производительность труда и заработка платы, высокая текучесть кадров и т. д.

За последние годы в районе построено немало клубов, школ, детских дошкольных и других учреждений. Много объектов находится в стадии строительства. В 1968 году по сравнению с 1965 годом количество средств, вкладываемых в строительство объектов жилья и соцкультбыта, возросло с 550 тыс. руб. до 1200 тыс. рублей.

Вместе с тем наблюдается явное отставание в строительстве жилья и объектов соцкультбыта. Из года в год планы не выполняются. Напряженная обстановка с освоением средств и вводом указанных объектов в строй и в текущем году. За пять месяцев выполнение полугоудового плана составило всего лишь 31 процент.

Опыт свидетельствует, что строительство в колхозах и совхозах может вестись весьма успешно, если в хозяйстве создана специальная бригада и к строительству привлекается трудоспособное население, свободное от сельскохозяйственных работ. Во всех хозяйствах есть возможности для создания таких бригад, но они не создаются. Учеба людей строительных профессий не организована, не готовятся кадры бригадиров для руководства строительными бригадами.

Недавно рассматривался пятилетний план подготовки и первоначальной подготовки руководящих кадров района. Как ни странно, в предстоящем пятилетии подготовка специалистов-строителей за счет средств хозяйства предусмотрена только совхозом «Заря».

Серьезные недостатки имеют место в организации труда и производства. Допускаются большие потери рабочего времени из-за непрерывной распорядительности руководителей, низкой дисциплины труда, неподготовленности фронта работ и необеспеченности строительными материалами. Особенное это имеет место на объектах межколонны и Межколхозстроя.

Низкая организация труда — одна из основных причин некачественного строительства. Много брака допускается из-за грубейшего нарушения и отступления от проектов. Например, Межколхозстрой при строительстве коровника в колхозе «Ударник полей» уменьшил толщину стен против проектной на 13 см, в колхозах «Путь к коммунизму», им. Минурина, «Красное знамя» на строительстве животноводческих помещений допущена грубая ошибка в определении нулевой отметки. Переделка брака межколхозстроя составляет около 9 тысяч рублей.

Самое тревожное то, что в межколхозстрое руководители и инженерно-технический персонал смирились с неудовлетворительным качеством выполняемых работ, перестали замечать на объектах брак. На большинстве объектов встречаются грубейшие нарушения строительных норм и правил: смещение осей фундаментов и стен, отклонение по вертикали железобетонных колонн, отсутствие опорных бетонных подушек под балки, укладка перемычек и плит на стены без раствора, большая толщина швов в кирпичной кладке, с нарушением выполняются работы по устройству отмосток.

Серьезным недостатком в работе строительных организаций является непроизводительное использование техники, строительных материалов. Недостатки в работе с кадрами приводят к большой сменяемости.

Большая роль в деле мобилизации трудящихся на выполнение

обязательств по строительству принадлежит партийным организациям колхозов, совхозов, строительно-монтажных коллективов. Постоянную помощь оказывают строителям партийные организации колхозов «Колос», «Ударник полей», имени Чкалова, совхоза «Краснинский» и других.

Однако некоторые партийные организации все еще слабо влияют на ход строительных работ, не держат под контролем каждую стройку, каждый объект. В ряде случаев не выступают организующей силой в коллективах, слабо ведут массово-политическую и культурно-воспитательную работу с людьми.

В центре партийной работы на стройках в настоящем время должна быть поставлена борьба за экономию и бережливость, за использование всех имеющихся резервов. В этом залог успешной работы строителей, неуклонного роста их мастерства, освоения прогрессивных методов организации строительных работ.

Заканчивая доклад, т. Высоцкий сказал:

— Для дальнейшего повышения руководства строительством в районе есть целесообразность создать при райкоме КПСС совет, который мог бы координировать производственные отношения между заказчиком, подрядчиком и субподрядчиком, оказывать оперативное влияние на ход выполнения пусковой программы, рассматривать вопросы финансирования и т. д.

Разрешите выразить уверенность в том, что строители: рабочие, колхозники, инженерно-технические работники под руководством районной партийной организации успешно справляются с обязанностями по строительству, взятыми в честь 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина, и внесут достойный вклад в общее дело создания в стране материально-технической базы коммунизма.

При обсуждении доклада участники пленума проявили высокую активность. Первым попросил слово председатель колхоза «Мир т. Васильев.

— В нашем хозяйстве, — говорит он, — предстоит многое построить, а именно: восемь летнюю школу на 192 места, детские ясли на 50 мест, водопровод в деревне Березово, столовую на 30 мест и другие объекты. Объем работ большой. Дела у нас шли напомоги бы успешнее, если бы нам районное управление сельского хозяйства для строителей. Все это так. Но межколонне давно следовало бы повернуться лицом к сельскому строительству. Кстати, об этом говорили многие участники пленума.

Нормализации деловых взаимоотношений между заказчиками и подрядчиками посвятили свою речь зам. начальника районного управления сельского хозяйства т. Иванченко. Зам. зав. отделом обисполкома по использованию трудовых ресурсов т. Глебов обратил внимание участников пленума на усиление строительства жилья для переселенцев и создания для них необходимых бытовых условий.

Претензии к межколонне № 166 за медленное и низкое качество строительства высказали прораб совхоза «Заря» т. Максимов и председатель колхоза им. Чкалова т. Неткаев. Особенно тревожное положение в последнем хозяйстве. Строительство птицефабрики должно было быть закончено в четвертом квартале 1968 года. Все сроки прошли, а работы еще непочатый край.

Руководителям хозяйств надо помогать подрядным организациям в выборе площадок под строительство объектов, необходимо за счет средств колхозов и совхозов посыпать на учебу в строительные техникумы и институты наиболее способных молодых людей — об этом и о других насущных делах говорил начальник УКСа облправления сельского хозяйства т. Беликов.

В своем выступлении первый секретарь райкома партии т. Лепешкин особо подчеркнул, что в строительных организациях необходимо улучшить политко-воспитательную работу среди людей. Беседы, лекции, красочно оформленная наглядная агитация, правильное сочетание материальных и моральных стимулов — все это хорошо поможет в выполнении социалистических обязательств, взятых в честь векового юбилея В. И. Ленина. Много и других важных, злободневных вопросов поднял в своей речи т. Лепешкин.

В принятом по обсуждаемому вопросу постановлении намечены конкретные мероприятия, направленные на выполнение планов и обязательств строительно-монтажных работ.

А. БЕРЕСНЕВ,

Основной подрядчик колхоза ПМК-166. Межколонна строительство коробок животноводческих помещений ведет быстрыми темпами, а вот с перекрытиями не спешит. Тов. Щепилов привел такой пример. Свиняник-откормочный строится с 1966 года, а когда будет закончено его строительство, неизвестно. Колхоз собственными силами уже два раза перекрывал этот свиняник.

Колхоз намерен построить сооружение для полива выпасов, но нигде не может достать дождевальную установку. Видимо, настало время оказать ему помощь в приобретении этой установки.

Серьезной критике за плохое качество строительства подверг в своем выступлении Межколхозстрой председатель колхоза им. Мищурина т. Баклыков. Со значительными недостатками сдан в эксплуатацию в прошлом году дом для учителей, неправильно заложен под коровник фундамент допущена ошибка в строительстве зерносклада.

Межколонна является районной строительной организацией. Итог ее работы за четыре года таков: введено в эксплуатацию шесть коровников, девять свинарников, пять птичников, шесть зерноскладов, три котельных, районная больница, 8062 квадратных метров жилья. Ответственная задача стоит перед коллективом межколонны в нынешнем году. План по генподряду составляет 1839 тыс. руб., а за пять месяцев пока освоено 503 тыс. руб.

Начальник межколонны т. Новиков, выступая на пленуме, сетовал на плохое снабжение строек проектно-сметной документацией, нехватку автотранспорта, текучесть кадров, на непредставление руководителями хозяйств жилья для строителей. Все это так. Но межколонне давно следовало бы повернуться лицом к сельскому строительству. Кстати, об этом говорили многие участники пленума.

Нормализации деловых взаимоотношений между заказчиками и подрядчиками посвятили свою речь зам. начальника районного управления сельского хозяйства т. Иванченко. Зам. зав. отделом обисполкома по использованию трудовых ресурсов т. Глебов обратил внимание участников пленума на усиление строительства жилья для переселенцев и создания для них необходимых бытовых условий.

Претензии к межколонне № 166 за медленное и низкое качество строительства высказали прораб совхоза «Заря» т. Максимов и председатель колхоза им. Чкалова т. Неткаев. Особенно тревожное положение в последнем хозяйстве. Строительство птицефабрики должно было быть закончено в четвертом квартале 1968 года. Все сроки прошли, а работы еще непочатый край.

Руководителям хозяйств надо помогать подрядным организациям в выборе площадок под строительство объектов, необходимо за счет средств колхозов и совхозов посыпать на учебу в строительные техникумы и институты наиболее способных молодых людей — об этом и о других насущных делах говорил начальник УКСа облправления сельского хозяйства т. Беликов.

В своем выступлении первый секретарь райкома партии т. Лепешкин особо подчеркнул, что в строительных организациях необходимо улучшить политко-воспитательную работу среди людей. Беседы, лекции, красочно оформленная наглядная агитация, правильное сочетание материальных и моральных стимулов — все это хорошо поможет в выполнении социалистических обязательств, взятых в честь векового юбилея В. И. Ленина. Много и других важных, злободневных вопросов поднял в своей речи т. Лепешкин.

В принятом по обсуждаемому вопросу постановлении намечены конкретные мероприятия, направленные на выполнение планов и обязательств строительно-монтажных работ.

## СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ



## КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЖАТВЕ

В первой колонке — ход ремонта зерновых комбайнов, во второй — жаток, в третьей — си-лосных комбайнов — (в процен-тах к плану).

## ХОЗЯЙСТВА:

«Заря»	100,0	44,2	28,6
«Красное знамя»	94,4	31,2	40,0
«Краснинский»	88,4	52,0	100,0
Им. Ленина	81,8	21,1	—
Им. Жданова	66,6	—	—
«Ударник полей»	65,0	43,4	—
«Родина»	60,0	11,1	100,0
«Кузбасс»	53,5	—	100,0
«Багановский»	50,0	—	50,0
«Ленинский путь»	45,0	—	66,6
«Рассвет»	41,6	33,7	75,0
«Заветы Ильича»	41,6	28,5	50,0
«Гигант»	33,3	—	28,6
«Мир»	31,2	13,3	50,9
«Искра»	30,0	—	100,0
Им. Чкалова	25,0	114,0	100,0
«Путь к коммуне»	25,0	—	—
«Колос»	16,6	22,2	66,6
«Труд»	12,5	13,3	—
«Новый путь»	11,1	10,0	—
Им. Мичуринца	—	185,0	37,5
ПО РАЙОНУ	53,1	28,6	40,2

Культурно и вежливо обслу-живают покупателей продавцы мага-зина № 30 Промышленновского сельпо О. М. Алексеенко (на снимке слева) и Ю. Г. Пасек. Еже-месячно план по товарообороту они выполняют на 115—120 про-центов.

Фото К. БЕЛОВА.

## УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОВСКИХ КООПЕРАТОРОВ

## Наши интервью

Торговое обслуживание в нашем районе осуществляется большой армией кооператоров. У нас есть шесть сельских потребительских коопераций, самая крупная из которых Промышленновская. Как встречает ее коллектив свой празднико? Это был первый вопрос, с которым обратился в председательство сельпо т. Коротыгину наш корреспондент, в интервью, взятое накануне Международного дня кооператоров.

**Ответ.** Нашим работникам похвальиться есть чем. Налицо хорошие трудовые успехи за минувший период нынешнего года. Судите сами. Полугодовой план по общему товарообороту выполнен на 100,6 процента: получено 3856,9 тысяч рублей, из которых 22,3 тысячи — сверхплановые. На 7,2 процента перекрыты задания по общественному питанию, на 5 процентов — по заготовкам, на 48 — по кооперированию и на 54 процента — по паенакоплениям.

В системе нашего сельпо 32 магазина. И большинство из них торговали умело. Здесь в первую очередь надо отметить районный хозмаг (зав. П. А. Ли), магазин спортивных товаров «Старт» (зав. В. Н. Лысикова), продмаг № 3 (Н. И. Каверина). Все они пришли к празднику со значительным перевыполнением товарооборота.

**Вопрос.** Но все это торговые точки райцентра. А ведь у вас есть и сельские магазины. Что вы можете сказать о них?

современному оборудованным ма-газина. Причем два из них в сель-ской местности: деревне Протопо-пово и поселке Цветущий.

Вопрос об улучшении культур-ного обслуживания покупателей постоянно волнует наших работни-ков. И здесь еще имеется уйма недостатков — этого не скроишь. В частности, до последнего време-ни нередко случались перебои с торговлей хлебом. Сейчас принятые меры (мы не считаем их доста-точными) для решения «хлебной проблемы». Во-первых, в поселке продуктовый магазин № 30 пере-оборудован в хлебобулочный. Ас-ортимент хлебобулочных изделий увеличен за счет того, что с мая столовая № 1 приобрела электро-шкаф для их выпечки. И теперь она снабжает булочками, кренделями и другими изделиями в зна-чительном количестве некоторые магазины.

**Вопрос.** Будет ли по случаю Дня кооперации ваше сельпо организовывать выставку-распра-дуку товаров? Как нам кажется, это хороший способ для работников торговли отметить свой праз-дник?

**Ответ.** Секрет тут простой. Мы стараемся максимально удовлетво-рит запросы покупателей, хотя сделать это очень нелегко. Кроме того, приходится заботиться о по-стоянном росте материальной ба-зы. Например, в самое близкое время откроются три новых, по-

место и в других хозяйствах)

следовало бы знать хотя бы азы ветеринарных правил. Сводятся они вот к чему. Чтобы предотвра-тили создание источника зараже-ния домашних животных, на любое животное, поступающее в общест-венное или личное хозяйство со стороны, должен иметься паспорт или справка. В этих документах указывается, когда и на какое за-болевание исследовано животное. Поступившее животное обяза-тельно выдерживается в каранти-не и исследуется на заразные бо-лезни, распространенные в зоне хозяйства.

Лечить больной скот куда труд-нее и обходится это куда дороже, чем строгое выполнение профилактических мероприятий и соблюдение ветеринарных правил. Руководителям надо всегда пом-нить об этом.

Н. ЩЕЛИН,

внештатный инспектор отде-ла животноводства районно-го комитета народного конт-роля.

## ВОТ ТАК И ЗАНОСИТСЯ ИНФЕКЦИЯ

Каждый из руководителей знает, каким ущерб наносят животноводству заболевания скота. В память то время, когда многие хозяйства района охватила вспышка ящура. А сколько в районе бруцеллезных животных!

Любое заболевание скота — итог плохой организации санитар-но-профилактических мероприятий, несоблюдения других ветеринар-ных правил. Для того, чтобы хо-рошо знать, как и что нужно де-лать для предотвращения заноса инфекции, какие мероприятия проводить для оздоровления ферм, в районе не раз присоединились се-минары с руководителями и спе-циалистами. Вот и в этом году проводились такие семинары по вопросам ликвидации на фермах бруцеллеза, ящура и других ин-фекционных заболеваний. О про-филактических мероприятиях ве-дущие специалисты района не раз рассказывали на страницах «Красного знамени».

И все-таки уже который год де-ла с полным оздоровлением ферм в хозяйствах идут туда. И причи-на тут одна: некоторые руководи-тели и специалисты игнорируют все то, о чем они услышали на семинарах, не соблюдают ветери-нарный Устав.

Вот совсем свежий пример. Бы-ла в филиале линейного ОРСа ло-шадь. Невзлюбили ее руководи-тели за крутой нрав, решили об-менять на другую, более спокой-ную. Такой обмен состоялся в колхозе им. Чкалова: линорс-ская лошадь осталась в артель-ном хозяйстве, а чкаловская пе-рекочевала на хоздвор линорса.

Разумеется, такие хозяйствен-ные операции не возбраняются и суть разговора не об обмене. Де-ло в том, что руководители кол-хоза им. Чкалова, принимая в обмен «чужую» лошадь, пре-небрегли при этом ветеринарными правилами. Никто из них не по-интересовался и не пытался про-верить, болна ли лошадь бруцел-лезом или здорова. Из какого хо-зяйства поступила она в линорс,

а потом в колхоз, благополучного или не благополучного по бру-целлезу? И это не заинтересовало руководителей артели. Не сдела-ли они и главного — не поставили вымененную лошадь на карантин, в течение которого следовало бы провести исследования животного на бруцеллез и другие заразные заболевания. Лошадь без всяких проверок пустили в общее стадо. Молочно-товарная ферма колхоза — благополучная по бруцелле-зу. Однако, при таком игнориро-вании ветеринарных правил, фер-ма не застрахована от заноса ин-фекции. Кто знает, больная ли лошадь линорса. А если больная? Тогда созданы наилучшие усло-вия заражения другого скота об-щественного и в личном пользо-вании. Ведь лошадь-то находится в общем стаде и ее впрягли в ра-боту, значит она имеет контакт со всеми животными, в том числе и с крупным рогатым скотом. Вот таким путем и заносится инфек-ция на ферму.

Руководителям и специалистам (а подобные случаи могли иметь

место и в других хозяйствах) следовало бы знать хотя бы азы ветеринарных правил. Сводятся они вот к чему. Чтобы предотвра-тили создание источника зараже-ния домашних животных, на любое животное, поступающее в общест-венное или личное хозяйство со стороны, должен иметься паспорт или справка. В этих документах указывается, когда и на какое за-болевание исследовано животное. Поступившее животное обяза-тельно выдерживается в каранти-не и исследуется на заразные бо-лезни, распространенные в зоне хозяйства.

Лечить больной скот куда труд-нее и обходится это куда дороже, чем строгое выполнение профилактических мероприятий и соблюдение ветеринарных правил. Руководителям надо всегда пом-нить об этом.

Н. ЩЕЛИН,

внештатный инспектор отде-ла животноводства районно-го комитета народного конт-роля.

## РЕЛИГИОЗНЫЕ ЗАПОВЕДИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

## БЕСЕДА на антирелигиозные темы

(Начало в № 78).

## Нормы морали и религии

Основной упор защитники ре-лигии делают на те заповеди, ко-торые на первый взгляд кажутся приемлемыми и даже полезными для людей. Заповеди изобража-ются предписаниями бога, хотя на самом деле являются нормами общественной жизни.

Люди никогда не жили и не трудались в одиночку. Их совме-стная жизнь и деятельность тре-буют определенных регуляторов отнoshений между ними. Одним из них является мораль. Она да-ет оценку человеческим поступ-кам: одобряет одни и порицает другие, определяет, что дозволено и недозволено, что полезно и что вредно.

В различное время в разных странах люди жили не в одина-ковых условиях. Интересы раз-ных групп людей всегда сталки-вались между собой: то, что бы-ло выгодно и полезно одним,

часто бывало невыгодно и вред-но для других. Отсюда и мораль была разной. Скажем, мораль эксплуататоров всегда отличалась от морали эксплуатируемых. Этим, в частности, объясняется наличие противоречивых нравственных предписаний и в библии, которая складывалась веками и включила в себя мораль различ-ных классов и общественно-эко-номических формаций.

Однако были и есть стороны жизни, которые в равной степени затрагивают интересы всех лю-дей, независимо от времени и их классовой принадлежности. На-пример, все люди хотят жить. От-сюда — насилие и лишение человека жизни всегда осужда-лось. Каждый человек владел ка-ким-то имуществом и был заин-тересован в его сохранении. По-этому кража всегда осуждалась.

Так, постепенно сложились нравственные нормы, запрещающие убийство, воровство, раз-врат, обман, непочтительное от-ношение к родителям и т. д. Воз-никли эти запреты и предписания

из чисто земных потребностей людей, а отнюдь не ниспосланы небом. В свое время духовенство внесло их в библию и до сих пор преподносит верующим, как «за-поведи божии».

Эти нравственные нормы в це-лом хороши, но их нужно рас-сматривать в конкретных обсто-тельствах. Возьмем заповедь «не убий». Не всегда можно ставить так вопрос. Одно дело, если чело-век убивает другого с целью гра-бежа, из ревности, без всякой видимой причины. Это безнравст-венно, это справедливо осужда-ется. Другое дело, когда человек убивает бандита, защищая свою жизнь. В этом случае он должен быть оправдан. Или такой при-мер: солдат уничтожает непри-теля в справедливой войне. Это неизбежно, необходимо, это есть гражданская, патриотическая и долг. Иное дело, когда убивают люд-дей в войне несправедливой.

Тогда это аморально и заслу-живает осуждения. Руководствуясь заповедью «не убий», отдельные религиозные

фанатики во время Великой Оте-чественной войны отказывались бороться с фашистами, защищая свою страну. Некоторые сектанты и сейчас не хотят брать в ру-ки оружие, склоняются от выпол-нения своего гражданского долга — службы в Советской Армии.

То же можно сказать и о запо-веди, осуждающей обман, не-правду. Да, обманывать нехоро-шо, безнравственно. Но всегда ли? Представьте себе, во время войны врагам попадет в плен наш солдат или офицер, которому известна военная тайна. Если бы он считал грехом всякую ложь, он раскрыл бы врагам военную тайну и тем самым поставил под удар своих товарищей, интересы Родины.

Есть христианская заповедь, за-прещающая осуждение и злословие. Опять-таки заповедь в об-щем вроде хорошая. Но, следуя ей, мы не можем никого критико-вать, вскрывать недостатки лю-дей, осуждать их аморальное по-ведение. Значит, всегда надо иметь в виду, во имя чего, кто и

кого осуждает. Одно дело сплет-ничать на лавочке о своих сосе-дях, совсем иное — порицать че-ловека для его же пользы и для пользы дела на открытом собра-нии.

Одна из евангельских заповедей предписывает поступать с людьми так же, как мы хотим, чтобы люди поступали с нами. Казалось бы — яркий пример общечеловеческой морали. Но как быть в том случае, если мы-то никого не обижаем, а находится че-ловек, которыйчинит нам одну обиду за другой? Терпеливо все сносить? Но не распоясается ли наш обидчик окончательно, чувствуя полную безнаказанности? А по библии выходит, что, если мы призовем его к порядку, это его «обидит».

Таким образом, даже, казалось бы, хорошие заповеди в том ви-де, как они изложены в библии и проповедуются духовенством, не могут быть приняты безоговороч-но.

А. ЧЕРТКОВ.

(Окончание в след. номере.)

«Ожесточенная 10-часовая битва на фронте протяженностью в 65 километров» «израильские войска в четвертый раз на этой неделе обстреляли район Аль-Адасия. В обстреле участвовали танки и пулеметы... иорданские войска открыли ответный огонь», «самолеты израильских ВВС вновь совершили налет на район Вакаа (северная часть долины реки Иордан), сбросив на паломые бомбы» — гласят сообщения с линии прекращения огня между Израилем и арабскими странами лишь за два последних дня июня.

Со времени недавней агрессивной войны Израиля против арабских стран прошло уже более двух лет. Но положение на линиях прекращения огня продолжает оставаться предельно напряженным. В нарушение общепринятых резолюций Совета Безопасности ООН Израиль продолжает оккупировать захваченные им земли арабских стран — ОАР, Сирии и Иордании. Более того, израильские лидеры стремятся путем аннексии навсегда оставить за собой захваченные территории.

Вот несколько фактов: двадцать седьмого июня министр обороны Израиля Моше Даян призвал аннексировать голландские высо-

# НАГЛЫЕ ПРИЯЗАНИЯ АГРЕССОРОВ

Как известно, еще 21 мая 1968 года Совет Безопасности осудил Израиль за невыполнение этих решений, объявил экспроприацию арабских земель и собственности и все иные меры, предпринятые Израилем, недействительными и призвал Израиль отказаться от любых действий, которые могут изменить статус Иерусалима.

Совершенно очевидно, что израильские руководители могут действовать столь нагло лишь потому, что они чувствуют за собой поддержку крупнейших империалистических государств, прежде всего США, а также благодаря помощи международного финансового капитала.

Военные и экономические акции империалистов, вызывающие их протест и возмущение всех миролюбивых сил, лишний раз свидетельствуют об агрессивности намерений Израиля и еще более обостряют обстановку на Ближнем Востоке.

А разрядка ее может быть найдена лишь на пути выполнения решений Совета Безопасности ООН, в частности резолюции от 22 ноября 1967 года, которая предусматривает вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий.

Л. ВОЛЬНОВ, (ТАСС).

## ВОЛНУЮЩИЕ КАДРЫ

Отсняты первые метры научно-документального фильма «Ленин и эпоха». Эти кадры сделаны группой кинематографистов Центральной студии научно-популярных фильмов в Ленинграде. Затем съемки будут продолжены в Москве.

«Ленин и эпоха» — итоговая работа кинодокументалистов страны, создавших большую серию киноленинианы. В нее вошли 14 научно-документальных лент. Из них московским мастерам научного и документального кино принадлежат «Время больших испытаний», «Март — апрель», «На штурм царского самодержавия». Все фильмы содержат большой научный и документальный материал.

Особенностью последней работы киноленинианы является ее широкий, масштабный показ роли В. И. Ленина в международном коммунистическом движении, в революционном преобразовании жизни.

## МАМИНЫ ПОМОЩНИЦЫ.

Фотоэтюд К. БЕЛОВА.

### ИРОНИЧЕСКИЕ СТРОКИ

Владимир МАТВЕЕВ

### КОМПЛИМЕНТ

Верблюд в восторге  
От своей симпатии:  
— Ты всех верблюдиц,  
милая,  
горбатее!

### ЗНАКОМЫЙ ДОКЛАДЧИК

Он «так сказать»  
На «так сказать»  
Скороговоркой множит,  
Он, так сказать,  
Без «так сказать»  
Двух слов связать  
Не может.

### ПОЕДИНОК

За шахматной доской  
Два игрока сидят.  
Один — за шахом шах,  
Другой — за матом мат.

### ЧАЕВЫЕ

Иной швейцар  
Считает так:  
Не взять на чай —  
Не будет  
На конъяк.

### ЛЕВ И ЕЖ

Ежа уволил  
Лев могучий  
За что?  
За то, что он  
Коющий.

### ОБЪЯТИЯ УДАВА

Удав овце:  
— Мы сестры все  
И браты...  
Дай заключу тебя  
В объятья.

### МЕДВЕДЬ-РЕВИЗОР

Дошел слух  
До ревизора Мишки,  
Что у Лисы-зимага  
Есть излишки...  
Излишки у Лисы  
Не обнаружены:  
Топтыгину  
Пошли  
На ужину.

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Капкан:  
— Жму лапку вам,  
Лисица,  
Недурно б с вами  
Подружиться.

### ВОРОВЕЙ О СОЛОВЬЕ

Он как певец,  
Допустим и велич,  
Но далеко ему  
До «чик-чирик».

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### Пластмассовые соты

Вскоре пчелы будут, видимо, освобождены от трудоемкой работы — изготовление сот.

Институт исследования насекомых Висконсинского университета (США) изготавливает для ульев рамы с сотами из пластмассы, совершенно не имеющей запаха. Пчелы быстро привыкают к искусственным сотам.

### Стрекозы переодеваются

Австралийские ученые поймали в летнюю жару несколько окрашенных стрекоз и посадили их в холодильник при температуре плюс семь градусов. Когда через 3 часа стрекозы вынули оттуда, то все насекомые оказались черными! Но стоило стрекозам пробыть

несколько минут на тридцатиградусной жаре, они опять стали яркими и пестрыми.

Оказывается, под ярко окрашенной кожей у стрекоз находится черное вещество — пигмент меланин. Когда тело охлаждается, меланин выступает наружу и закрывает собой другие краски.

### Тяжеловесная награда

В 1748 году весьма тщеславная царица Елизавета распорядилась выдать М. В. Ломоносову две тысячи рублей в качестве награды за посвященную ей поздравительную оду.

Эта награда была доставлена на квартиру Ломоносова на двух подводах. Нужда в таком громоздком транспорте объясняется просто: награда была выдана медными деньгами и весила примерно тысячу восемьсот килограммов.

## ,,НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ“

Жаркое летнее утро. В тени под широким днищем одной из самоходок дремлет ее экипаж: заряжающий ефрейтор Бянкин, водитель старшина Щербак, наводчик сержант Домешек. И только командир орудия, младший лейтенант Сания Малешкин, курсовый белокурый паренек, без устали «гоняет рацию», оглашая тишину леса пестрым шумом эфира. Саня совсем еще молод, только что закончил танковое училище, в бою не был. А экипаж, которым он команандует, воюет уже не первый день. Идет взаимная «притирка», когда твердо выченные положения дисциплинарного устава и эмоциональное любопытство юноши, впервые попавшего на фронт, сплавляются с неписаной фронтовой этикой взаимных отношений воюющих вместе людей. Саня то обращается к своему экипажу строго официально, с называнием полного звания и фамилии, то подружески, на «ты». Экипаж реагирует на это добродушно, спокойно, а иногда чуть покровительственно, иронически.

Внешний вид Малешкина не вызывает особого доверия у командира батальона. Слишком уж поштатски выглядит этот бывший тракторист, облаченный в комбинезон и шлем. Поэтому командир на всякий случай относится к нему в соответствии с жесткими требованиями устава и, как только Саня попадается ему на глаза,

не упускает случая сделать ему строгое впечатление, пригрозить снятием с орудия, чего младший лейтенант боится пуще смерти.

Однажды произошло ЧП. Когда все были заняты проверкой машины перед походом, через верхний люк вылез поблевавший Домешек. Тихо-тихо опустившись на землю, он показал удивленным товарищам чеку, выпавшую из гранаты. Через мгновение все они оказываются в добре полусотне метров от самоходки — каждую минуту может последовать взрыв, а в самоходке — полный боезапас.

Первым пришел в себя командир. Через минуту с гранатой в руках он спускается на землю. Чека вставлена обратно, и все с облегчением смеются над Саней, который не может разжать ладонь, судорожно стиснувшую рубчатую поверхность «лимонки». С этого момента что-то меняется во взаимоотношениях экипажа, хотя оттенок доброго покровительства к молодому командиру остается на-долго.

Наконец-то получен приказ двигаться к линии фронта. Самоходное орудие Малешкина было передано в распоряжение танковой бригады полковника Дея. На машину посадили десант автоматчиков, и вслед за танками орудие двинулось на обороняемую гитлеровцами высоту. Однако атака внезапно захлебнулась под кинжалным огнем вражеской артил-



### НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

Зам. редактора В. М. БУХГОЛЬЦ,

#### КИНОТЕАТР «КОЛОС».

5—7 июля. Новый широкоэкраный художественный фильм *На войне, как на войне*. Начало в 6, 8, 10 часов.

#### КЛУБ ИМ. КИРОВА

5—6 июля. Широкоэкраный художественный фильм *Десятая дорога*. Начало в 4, 6, 8, 10 часов.

Промышленновскому головному молочному заводу срочно ТРЕБУЮТСЯ на работу рабочие строительных профессий — мужчины, в производственные цеха — женщины.

Промышленновскому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ рабочие на строительство, грузчики, шофер, бухгалтер, экономист-плановик.

Полигону железобетонных изделий ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрослесарь, крановщик, плотники, разнорабочие, машинист крана ЦУМ-15.

Рельсосварочному поезду ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу сантехники, слесари, электрослесари, электромонтеры, строгальщики, резчики, сверлорезчики, строительщики, грузчик, правильщик.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и пи- сем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 870

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,

Тираж 6624